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Kính gửi: Công ty TNHH Pouyen Việt Nam 

(D10/89Q, Quốc lộ 1A, phường Tân Tạo, Bình Tân, TP.HCM) 

Cục Hải quan TP.Hồ Chí Minh nhận được công văn số 20200331/XNK-PYV của Công 
ty TNHH Pouyen Việt Nam về việc thủ tục xuất bán nguyên phụ liệu đã nhập khẩu theo loại 
hình nhập sản xuất xuất khẩu, Cục Hải quan TP.Hồ Chí Minh có ý kiến như sau: 

1. Về việc ký hợp đồng xuất khẩu bán số nguyên phụ liệu dư thừa đã nhập khẩu theo loại 
hình sản xuất xuất khẩu: 

Trường hợp thay đổi mục đích sử dụng từ nguyên liệu nhập khẩu để sản xuất xuất khẩu 
sang xuất khẩu theo hợp đồng xuất khẩu bán nguyên phụ liệu, công ty thực hiện theo hướng dẫn 
tại Điều 21 Thông tư số 38/2015/TT-BTC được sửa đổi, bổ sung tại Thông tư số 39/2018/TT-
BTC. Việc khai thay đổi mục đích sử dụng được thực hiện theo các nguyên tắc sau: 

“a) Hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu chuyển tiêu thụ nội địa hoặc thay đổi mục đích sử 
dụng thực hiện đúng quy định tại khoản 5 Điều 25 Nghị định số 08/2015/NĐ-CP được sửa đổi, 
bổ sung tại khoản 12 Điều 1 Nghị định số 59/2018/NĐ-CP; 

b) Việc chuyển tiêu thụ nội địa hoặc thay đổi mục đích sử dụng hàng hóa đã làm thủ tục 
xuất khẩu, nhập khẩu chỉ được thực hiện sau khi người khai hải quan hoàn thành thủ tục 
hải quan đối với tờ khai hải quan mới; 

c) Hàng hóa thuộc diện phải có giấy phép xuất khẩu, nhập khẩu, khi chuyển tiêu thụ nội 
địa hoặc thay đổi mục đích sử dụng cũng phải được cơ quan cấp giấy phép xuất khẩu, nhập khẩu 
đồng ý bằng văn bản đối với hàng hóa theo quy định của pháp luật phải có giấy phép khi thay 
đổi mục đích sử dụng, chuyển tiêu thụ nội địa; 

d) Hàng hóa thay đổi mục đích sử dụng hoặc chuyển tiêu thụ nội địa, người nộp thuế 
phải kê khai, nộp đủ tiền thuế, tiền phạt (nếu có) theo quy định." 

2. Về bộ hồ sơ làm thủ tục hải quan: 

 Theo quy định tại Khoản 2 Điều 21 Thông tư số 38/2015/TT-BTC được sửa đổi, bổ sung 
tại Thông tư số 39/2018/TT-BTC, công ty nộp bộ hồ sơ làm thủ tục hải quan gồm: 

“a.1) Tờ khai hải quan theo quy định tại Điều 16 Thông tư này; 



a.2) Giấy phép của Bộ, ngành cho phép thay đổi mục đích sử dụng hoặc xuất khẩu, nhập 
khẩu đối với hàng hóa theo quy định phải có giấy phép: 01 bản chính; 

a.3) Văn bản thỏa thuận với phía nước ngoài về việc thay đổi mục đích sử dụng của hàng 
hóa hoặc hóa đơn thương mại đối với trường hợp chuyển nhượng quyền sở hữu hàng hóa đối với 
hàng hóa gia công; thuê mượn của tổ chức, cá nhân nước ngoài hoặc hợp đồng mua, bán hàng 
hóa miễn thuế, không chịu thuế, tạm nhập tái xuất, tạm xuất tái nhập: 01 bản chụp.” 

3. Về mã loại hình tờ khai xuất khẩu: Công ty tham khảo công văn 2765/TCHQ-
GSQL ngày 01/4/2015 của Tổng cục Hải quan về việc mã loại h xuất nhập khẩu trên hệ thống 
Vnaccs để thực hiện. 

Cục Hải quan TP.Hồ Chí Minh có ý kiến như trên để Quý Công nghiên cứu thực hiện. 
Trường hợp phát sinh vướng mắc, đề nghị Quý Công ty liên hệ Chi cục Hải quan nơi đăng ký tờ 
khai để được hướng dẫn cụ thể. 

Trân trọng./. 
  

  

Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Đ/c Cục trưởng (để báo cáo); 
- Đ/c Nguyễn Hữu Nghiệp - PCT; 
- Lưu: VT, GSQL, Lễ (3b). 
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